

Körösvidék

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Békéscsaba, Szent István-tér 18. Telefon 60.
Póstatakarékpénztári csekk száma: 34.141.

Felelős szerkesztő:
MIGEND DEZSŐ

Előfizetési árak:
Negyedévre 6 pengő, egy hónapra 2 pengő.
Egyes szám ára 10 fillér.

Megint tüntetnek

a kisántant államok a békerekvizió ellen. Az európai politika három ordasa újabb fenyegető hangversenyhez köszörül a torkát. Május 28-án nagy tiltakozó gyűléseket akarnak rendezni a magyar békeszerződés revíziója ellen úgy Románia, mint Csehszlovákia és Jugoszlávia városában.

Kétségtelen, hogy ezzel a koncentrált támadással megint Genfre akarnak hatni, ahol a leszerelési konferencia témaköréből nem sikerült kikapcsolni a békeszerződések revíziójának a kérdését.

Összinté aggódással gondolunk ismét az elszakított magyar területeken szülődő véreinkre, akik közvetlen szenvedő részesei lesznek ismét a rendszerint állatias durvasággal megnyilatkozó oláh, cseh és szerb faji önérzet fenyegetőzéseinek.

Az a három utódállam, amely pénzt nem kímélve küldi a hegyekről szinte szabad szemmel is áttekinthető Csonkamagyarországra kémeit és ügynökeit, most újabb költéseikbe veri magát. Köztudomású dolog ugyanis, hogy az ilyen revízióellenes tüntetések legfontosabb szereplői a dobrovoljácok, a legionáriusok, a vasgárdisták és más terrorcsapatok, amelyeket mozgósítani, fuvarozni, etetni és itatni, főként pedig fizetni is kell azért, hogy napszámba járják be az elrabolt magyar városok utcáit, gyűléseken ordítózzanak a revízió ellen ablakokat és koponyákat zúzának be, továbbá — ugyancsak sovén nacionalista és hamisítatlan faji megnyilatkozásoként — üzleteket és lakóházakat fosztogassanak.

Fuvarozni kell továbbá a népi viaszeletbe öltöztetett román, cseh és szerb néptömegeket is olyan történelmi múltú magyar városok főtereire és utcáira, amelyekben még a magyarságot tüzzel-vassal irtó idegen megszállás másfél évtizede után sem volna elegendő közönség békerekvizió ellenes tüntető gyűlések tartására.

Mindez sok pénzbe kerül a három kisántant államnak, mégpedig minden haszon nélkül.

Elhisszük, hogy ezeknek az államoknak a vezetői most minden pénzt megadnának azért, hogy lekerüljön a napirendről a békerekvizió. Az ilyen revízióellenes tüntető gyűlések rendezésével azonban éppen azt bizonyítják, hogy az ő biztos tudomásuk szerint is napirenden van a békerekvizió.

Bizonyára nem tennének erőfeszítéseket olyan veszedelem elhárítására, amely nem fenyegeti őket.

Ez a tudat pedig már egymagában is alkalmas arra, hogy megerősítse a mi békerekvizió reménységünket.

Ezt a reménységet már nem lehet durva, nagyhangú terrorral elfojtani — sem ill, sem túl a rongyhatárokon.

A bérenc haligánok Belgrád, Prága és Bukarest parancsára felgyújthatnak még békés magyar hajlékokat, de nem tudják felgyújtani azt a hidat, amelyet Rómától Washingtonig MacDonald javaslatára épített.

A négyhatalmi egyezmény terve alapján kerül ismét szőnyegre a békerekvizió

London, május 20.
A «Daily Mail» szerint rövidesen újból megindulnak a tárgyalások a MacDonald és Mussolini által javasolt négyhatalmi egyezményről, amelynek egyik fő követelése a békeszerződések módosítása. Az angol

Prága és Bukarest parancsára felgyújthatnak még békés magyar hajlékokat, de nem tudják felgyújtani azt a hidat, amelyet Rómától Washingtonig MacDonald javaslatára épített.

kormány eltökélt szándéka, hogy minden lehető elkövet az egyezmény megkötése érdekében. Az újabb megbeszélés során Anglia azt javasolja, hogy az egyezmény tíz évre szóljon, nem pedig, mint eredetileg tervezték, öt évre.

Budapestre érkezett a békerekvizió egyik angol harcosa

Szombaton Budapestre érkezett Llewellyn Jones, angol liberális képviselő, aki Magyarország nagy barátja és aki az angol parlamentben és különböző helyeken tartott

beszédeiben már eddig is sokat használt a magyar ügynek. A képviselőt a Revíziós Liga vezetősége ünnepélyes fogadtatásban részesítette.

Ma is tüntetések lesznek Ausztriában

Bécs, május 20.
A «Neue Freie Presse» jelenti Berlinből, hogy az osztrák követ a német külügyminiszterrel folytatott megbeszélés során bemutatta azt a beszédet, amelyet Frank birodalmi igazságügyi biztos Grácban mon-

dott. A követ aggályait nyilvánította amiatt, hogy a nemzeti szocialista diákok újabb tüntetésre készülnek az osztrák kormány ellen és ez a tüntetés újabb megzavarással fenyegeti a baráti viszonyt Ausztria és Németország között.

„Beszélgetek a szomszédommal“

Újabb felszólalás az építő kisipar bajáról

Igen tisztelt Szerkesztő Ur!

A «Körösvidék» folyó hó 14-i, vasárnapi számában közölt «beszélgetek a szomszédommal» című cikke az építő ipar bajait tárgyalta. Tekintettel arra, hogy a kérdés ma nagyon is időszerű, az idézett cikkhez magam is szeretnék hozzászólni. Az bizonyos, hogy ez az iparág, amely igen tekintélyes számú kisiparost és még több segédmunkást foglalkoztat, ma a legnagyobb válságban szenved. Ez a jelenség, amely nemcsak helyi jelentőségű, hanem úgyszólván az egész világra kiterjed, Békéscsabát sem kímélte meg. Az a körülmény semmiestre sem biztató jelenség, hogy a foglalkozható vagyonnal rendelkező iparosok sorra lemondanak iparukról s ha azt teszik is, inkább annak a ténynek tudható be, hogy a mindinkább ritkuló munkaalkalom a kereseti lehetőséget oly csekélyre zsugorította össze, hogy az esetleg még jobb években megállapított méretű nagy adók fizetése mellett sokan az iparról való lemondást választják. Ne felejtsük el azt sem, hogy az adók fizetése nem okozza feltétlenül a mester anyagi romlását, hanem egyéb tényezőkkel karöltve, mint például a kölcsönterhek, amelyek szintén jobb kereseti években keletkeztek avval a számítással, hogy egy néhány, jobb év és a teher nagyobb résztől könnyen megszabadulunk.

Azt is panaszzalják, hogy itt Békéscsabán állítólag nagyobbbrészt más községekből valók kapják meg a munkaalkalmat. Addig, míg az úgynevezett jobb világ volt, észre sem vette senki az idegent, de most sok az eszkimó és kevés a főka. Mégsem lehet azt mondani, hogy a nem idevalósiak lettek a részbeni okozói a fordulatnak. Bűn volna meg nem említeni, hogy az építőiparban és vele rokon szakmákban hányan keresték meg kenyérüket idegenben, a békéscsabai határon túl. Az tény, hogy olyanok is vállaltak munkát, éspedig siker-

rel, akiknek foglalkozható vagyonuk niesen. El kell ismerni, hogy élni úgy a foglalkozható vagyonnal rendelkezőknek, mint a vagyontalan iparosoknak is joguk van. Az adóbehajtásnál azonban legtöbbször megtalálják annak a módját, hogy azok is fizessenek, akiknek nincs vagyonuk. A kontárkérdés mindnyájunk közös baja, amely ellen szintén lehetne védekezni, ha többet foglalkoznánk vele. Vegyük fel és kössük össze az elszakadt fonalat a mester és a segéd között. A vezetőség főfeladata ez lenne, mert amíg ennek az ellenkezője történik, addig a kontár malmára hajtjuk a vizet.

Végül még annak a szerény nézetemnek is szeretnék kifejezést adni, hogy az építőipari munkanélküliségnek rajtunk kívülálló okai vannak, mint például a házvagyon jóvelmezőségének leromlása, a többlethiány és a hitelmegvonás.

Amidőn hálás köszönetet mondok a nagyrabecsült szerkesztő úrnak a cikkem megjelenéséért, vagyok teljes tisztelettel:

Marosvásárhelyi Pető László
okl. közművesmester.

A Békéscsabai Nőegylet évi közgyűlése

Mint közöltük, pénteken délután tartotta a Jánossy Gyuláné kiváló vezetése és irányítása alatt álló Békéscsabai Nőegylet rendes évi közgyűlését a városháza kistanács-termében.

Jánossy Gyuláné elnök tartalmas beszéddel nyitotta meg a gyűlést, amelynek keretében kegyeletes szavakkal parentálta el az egyesület napokban elhunyt hűséges tagját Balogh Zsigmondné, aki öt éven keresztül a legnagyobb odaadással vezette a pénztári teendőket és segédkezett az egyesület ügyeinek viteleiben. Egyben indítványozta, hogy érdemei elismerésül emléket jegyzőkönyvben örökítsék meg. Majd általánosságban vázolta az egyesület múlt évi működését és hálás köszönetét fejezte az egyesület szegényei nevében az adakozóknak adományaikért, amelylyel lehetővé tették a segélyezést.

A megértéssel és helyesléssel fogadott beszéd után dr. T. Pap Zsigmond titkár a pénztári és a mindenne kiterjedő figyelemmel összeállított évi jelentést terjesztett elő. A jelentés szerint a múlt évben 35-en részesültek rendes havi segélyben, rendkívüli segélyt 117-en kaptak. Kiosztottak a tél folyamán 68 család között másfél vagyon tüzfát, míg az ebédletési

**Már milliók tudják,
Kik eddig nem tudták,
Hogy az Igmándi víz,
Legjobb keserűvíz.**

akció során 800 ebédet kaptak az arra rászorultak.

Az évi működésről beszámoló jelentések egyhangú elfogadása után bejelentette Jánossy Gyuláné elnök, hogy a pénztárosi teendők ellátását özv. Bucay Alajosné vállalta magára Közölte továbbá, hogy a szokásos gyűjtést szeptemberben az idén is megtartják.

A gyűlés ezután Jánossy Gyuláné szavaival, melyben a tagok további megértő támogatását kérte, véget ért.

Az Országos Tüdőbeteg Szanatórium békéscsabai fiókjának évi közgyűlése

Beszámoló a Szanatórium Egyesület hét éves működéséről

Ugyancsak pénteken délután a Nőegylet közgyűlése után tartotta évi közgyűlését az Országos Tüdőbeteg Szanatórium Egyesületlé alakult József kir. herceg Szanatórium Egyesület békéscsabai fiókjá Lőrinczy Lászlóné elnök vezetésével. Lőrinczy László elnök ügyes megnyitó beszédét Baukó András pénztárosi és dr. Gyöngyösi János titkár nagy gonddal összeállított évi jelentése követte. A jelentés szerint az elmúlt évben 433 beteget gyógykezelték, míg segélyben 210 családot részesítettek. A jelentésben mondanak köszönetet az összes adakozóknak adományaikért, nemkülönben dr. Remenár Elek, dr. Vass Vilmos és dr. Dobiz Zoltánné orvosoknak és Trummel Julia ápolónőnek értékes működésükért. Ugyancsak dr. Gyöngyösi

A békéscsabai Körösatorna

írta: dr. Haan Albert.
13.

A szekerekről mindenütt leszálltak már, ásókat előkészítették és most — énekelnek. Zsoltárok éneke száll a reggeli friss levegőben az ég felé, mialatt Drozdik tiszteletes úr megérkezik Thessedik Sámuel szarvasi lelkész társaságában. A tiszteletes úr rövid imát mond. Aztán zavart csend következik. Egyik a másikra néz s csak állnak ott tanácstalanul.

— Nos hát, mi lesz? Mire várunk? — Kérdi a tiszteletes úr kisére csodálkozva.

— A spektábilis gubernátor úr — szóval meg bizonytalan hangon a bírót — azt mondta, ő is látni akarja, hogyan fogunk hozzá...

— Mit?! Csak akkor kezdenek hozzá, ha ő is itt lesz? No hisz úgy kár volt kijönni kora reggel! Nem képzelik talán, hogy a kényes uraságok a megszokott idejüknél előbb bújnak ki az ágyból a maguk kedvéért? Még a férfi sem, hát még a fehérség! Pedig biztosan tudom, a gubernátor úr lánya is kijön uraapjával. Persze, majd úgy dél felé. Addig csak fogjanak hozzá nyugodtan.

A bírót nekiindult hát egy csomó

titkár terjesztette elő a Szanatórium Egyesület hét éves működéséről a beszámoló jelentést, amely többek között az alábbi adatokat tartalmazza: A hét év alatt 1817 családot részesítettek segélyben, kiosztottak 77.317 liter tejet, 730. kg. cukrot, 30 kg. mézet, 1123 kg. húst, 266 kg. zsírt, 247 kg. szalonnát, 5790 kg.

101-es és 4-es honvéd bajtársak!

Május 21-én, vasárnap délelőtt 11 órakor a városháza nagytermében tartjuk meg együttes nagygyűlésünket, mely hivatva van az együttes emlékmű felett határozni.

Az eszme nemcsak városunkban, hanem a két testvérezred egész hadkiegészítő területén lelkes hívekre és megértő támogatásra talált. Vidéki bajtársak élénk érdeklődése a megvalósítandó eszme iránt kell, hogy buzditóan befolyásolja a békéscsabai bajtársakat is és megvagyunk győződve, hogy nemcsak

kenyeret, 4570 drb. tojást, nagymennyiségű főzelékféléket és egyéb élelmiszereket.

Az értékes jelentés egyhangú elfogadása után dr. Rell Lajos társelnök méltatva működésüket mondott köszönetet az egyesület vezetőségének hétéves nagyjelentőségű, fáradságos munkájáért.

Egyhangú lelkesedéssel fogadták dr. Gyöngyösi titkár azon bejelentését, hogy a békéscsabai fiók képviselőire a budapesti központban Beliczey Géza, gazdasági főtanácsos, felsőházi tagot kérték fel, illetve bízták meg.

Végül Lőrinczy Lászlóné az egyesület további fenntartásához a közönség segítségét kérte, a gyűlést berekesztette. Ezzel a Lőrinczy Lászlóné bölcs vezetése alatt álló Főherceg Szanatórium Egyesület megszűnt létezni.

gyűlésünk alkalmával, de a jövőben is minden testvéri megmozdulásban a mult dicső emlékei iránti hűség és tisztelet tömeges megjelenésünkkel tanúságát szolgáljuk egybeforradásunknak.

Hagyományaink és a két hős ezred harci erényeinek ápolása egyedüli biztosítéka a jövő nemzedék hazafias és katonás szellemének és ezért tartsa minden 101-es és 4-es honvéd szent kötelességének ebből a hazafias munkából is ép úgy ki-venni a részét, mint ahogy férfias

ÉRTESÍTEM

a n. é. hölgyközönséget, hogy Békéscsabán, Ferenc József tér 16 alatt

nőidivat-szalonomat megnyitottam.

A budapesti Berkovits szalon szabásnöje voltam a legutóbbi napokig és így azon helyzetben vagyok, hogy eredeti párisi modelleket tudok a n. é. hölgyközönségnek juttatni.

Kérem a hölgyközönség szives pártfogását, vagyok teljes tisztelettel:

ÖZV. SCHULTHEISZ JENŐNÉ.

vezető emberrel végig a cövekek mentén és mindenkinek kijelölték a helyét. Szakaszról szakaszra megmagyarázták, hogyan kell a csatorna közepét meredeken mélyebbre ásni, a szélét meg lejtősen. Hogyan kell a kiásott földet kétoldalt védőtöltés formájában felhány- ni és lesujkolni.

Thessedik Sámuel a fiatal szarvasi lelkész is velük ment. Hallgatta a bírót utasításait és azt tanácsolta, hogy a kiásott földet ne közvetlenül a csatorna mellett halmozzák fel, hanem pár lépéssel kiejebb kétoldalt, hogy ilyen módon egy kis hullámtér is keletkezzék. Az idő megmutatta később, mennyire böles tanács volt ez.

A szarvasi pap ismét visszaindult Zahorán Jánosék felé, széles karimájú kalapját levette a fejéről, hogy megsimítsa homlokát, mert kissé kimelegedett. Ennek a fényes fehér homlokának a látása juttatta Zahorán János eszébe, hogy a szarvasi tiszteletes úr fiatalasága dacára is nagy tudós. Tisztelettel szólította meg és a mellécsatorna árok mentén húzódó kilapátolt földre mutatott:

— Erdemes megnézni, mi mindent ástunk ki a földből. Thessedik szeme felvillant.

— Hadd lássuk, — mondta a kutató mohóságával és máris a mel-

lécsatorna felé sietett, melynek kiinduló pontján időközben átvágták a keskeny földrétet. Most erre folyt a Lenésés vize. A vízlelenné vált Lenésés mederben pedig munkához kezdett a hatalmas tömeg.

— Janó, hozd az ásódat, — rendelkezett Zahorán János, aztán megindult a két lelkéssel.

Thessedik Sámuel ügyet sem vett a földhányásra, ott, ahol a mellécsatorna kiindult, hanem előre sietett egy olyan pontra, ahol a mellécsatorna kisebb emelkedést szelt át és annak közepetáján kezdett a kiásott földben kutatni.

— Hát azt már honnan tetszik tudni, hogy éppen ezen a helyen találtunk valamit? — Csodálkozott Zahorán János.

De Thessedik Sámuel most oda sem figyelt, a mult emlékei után sóvárgó szeme nem látott mást, mint a kiásott földesomót. Még azt sem bírta kivárni, hogy Janó szép tempóban széthányja. Kikapta kezéből az ásót és maga kezdett turkálni a fekete földben.

— Mi ez?! — Kiáltotta izgatottan, mikor az ásó valamibe koppant. Utána nyúlt, letisztította. Nem törődött vele, hogy sáros lesz a keze és diadalmasan mutatta fel:

— Római urna! A féoldala, sajnos, le van törve, de remélem, találunk itt ma ép példányt is.



különböztetjük meg a valódi bankjegyet a hamisítványtól!



ASPIRIN
TABLETÁKON is megvan a valódiság jele: Bayer-kereszt.



Meghülés első jeleinél és fájdalmaknál Aspirin-Tabletták!

bátorsággal, becsületes hazafiasággal a haboru dicsőségei és ha kellett szenvedéseiből is kivette részét.

101-es és 4-es honvédek, legyetek ott mindnyájan!

Békéscsaba 1933 május 20.

Az előkészítő bizottság megbízásából:

Panwitz Vilmos Jánossy Gyula
ny. ezredes. polgármester.

Nyiregyházi vendégek érkeznek Békéscsabára május 27-én

Rendkívül érdekes műélvezetben lesz része f. hó 27-én, szombaton Békéscsaba város közönségének. Amint értesülünk, ezen a napon pompás műsorú hangversenyt ad itt a nyiregyházi Besenyei Kőr a békéscsabai Auróra Kőr rendezésében.

A hangversenyre Mikes főispán és Bencs polgármester vezetésével mintegy 20—25 tagú vendég társaság érkezik Békéscsabára a szereplő művészek jeles gárdájával.

Bizonyos, hogy Békéscsaba az ország kulturális életében elismert jó hírnevéhez méltóan fogadja a vendégeket és a nívós hangverseny rendezését.

Hirdessen a „Körösvidék”-ben

Egészen belepirult a felfedezés örömebe; diadalmasan nézett körül. Végre meg is látta a többiekkel és feleletre méltóan — iménti kérdést:

— Hogy mért jöttem egyenest erre a helyre? Azért, mert itt erősen emelkedik a talaj, valóságos kis dombot kell a vízároknak átvágnia. Ez a hely tehát biztosan lakható volt régebben is, mikor a vizek jobban szétterültek. Hisz emlékezhetnek az öregek: a letelepítéskor még annak az erdőnek a széle ott a falu tulsó végén, még az is vízben állt. Szóval ilyen kiemelkedéseken laktak, mikor itt a rómaiak coloniája, vagyis gyarmata virágozott.

— Mindenfelől víz foghatta körül a telepüket, valóságos sziget volt ez a földhát, mely lássátok, egészen benyúlik a házaikig.

Zahorán János kíváncsivá lett: — Ej, már csak megkérdezem... hogy kerültek földre ezek az edénydarabok? Elásták?

— Elmondom mindjárt, de előbb ott azt a helyet megnézem... hányjátok csak szét a földet, ahol mutatom...

Janó sietett engedelmessé válni. De ezúttal semmit sem találtak.

(Folyt. köv.)

Sajatszűretelelési új- és óborok:

Kiváló minőségű különféle
ajborok, valamint édeskés
csemege- és musko ály

borok

nagy választékban a legol-
csóbban! Valódi kisúsi
pálinkák, rum, likőr, min-
den alkalomra a legol-
csóbban szerezhető be

SPITZ SAMU-NÁL
Telefon 317. Wesselényi-u. 27.

**Kiállítást rendez az
Evangelikus Nőegyesület**

A békéscsabai Ev. Nőegyesület, amint már jelentettük, legutóbbi választmányi ülésén elhatározta, hogy idei munkaévének lezárásaképpen kézimunka és iparművészeti kiállítást rendez. Az e célból kiküldött bizottság az előkészítő munkálatokat már meg is kezdte s több jövővü iparművészt is felkért, hogy vegyenek részt a kiállításon. Ertesülésünk szerint a kiállítást a Kulturpalota nagytermében rendezi meg az Egyesület és pünkösdi első vasárnapján nyitja meg. A rendezőbizottság mindent elkövet, hogy biztosíthassa a kiállítás sikerét s egyúttal felkéri mindazokat, kiknek kiállításra szánt tárgyaik vannak s akiket a bizottság tagjai külön fel nem kereshettek, hogy a kiállításon való részvételüket legkésőbb f. hó 27-ig jelentsek Jakabfi Györgyné egyesületi elnöknel. A kiállítás iránt egyébként városzerle nagy érdeklődés nyilvánul meg. Részletesebb tudósítást a Körösvidék legközelebbi számaiban közöl a Nőegyesület.

**A hétfői városi képviselőtestületi
gyűlés póttárgysorozata**

Most állították össze a hétfőn délután tartandó városi képviselőtestületi gyűlés póttárgysorozatát, amelyen az alábbi ügyek szerepelnek:
A Városok Országos Kongresszusának előterjesztése a megyei városi háztartásoknak a m. kir. Belügyminiszter közvetlen felügyelete alá leendő helyezése tárgyában.
A Szucsú-ház javítási munkálatainak vállalatba adása.
Az Apponyi-utca burkolása tárgyában előterjesztés.
A városi üzletberek mérséklésének további meghosszabbítása.
Az erzsébethelyi óvoda telek ügyében az OFB hozzájárulása folytan a megváltási összeg kiutalása.
A Zsilinszky-utcai óvoda további fenntartása iránt kérelem.
A helybeli cserkészcsapatok kérelme a világjamboreen való részvételükhöz segély iránt.
A MÁV dalegylet kérelme segély iránt.
A Könyves-féle üzlet bérlete ügyében ajánlat.
Jánossy Gyula polgármester szabadság iránti kérelme.
Hambalek József végkielégítése.
Vitéz dr. Fazakas Miklós vágóhídi igazgatói helyettesi díjának megállapítása.
Hankó Mihály indítványa a munkás lakosság orvosi vizsgálata ügyében.
Horváth Mihály indítványa a Rokka és Hubertus gyárak szennyvizeinek derítése ügyében.

**Parád gyógy-ürdő, arzén- és vastartalmu
Szénsavas fürdő, Kiváló eredménnyel gyógyítja a női
természetes ásványvízforrása. vizgyógyintézet.**

ivarszervek különféle megbetegedéseit (magtalanág, a méh idült lobja, petefészekgyulladás, izzadmányok, stb.) Előidéyben legalább 4 napig a fürdőben tartózkodó vendégeknek május 14-től június 25-ig 25 százalék, köztisztviselőknek a szoba és fürdő árából 50 százalék engedély. Előidéyben köztisztviselőknek kétágyas szobában személyenként 6.— pengőért, egyágyas szobában 6 pengő 50 fillert teljes ellátás. Folyó vízzel ellátott, modern, kevényelmes szobák. Napi étkezés 4 pengő 20 fillér. — Penzió- és menürendszer. Mérsékelt vendéglői árak! Prospektust és bär- Fürdőigazgatóság, Parádfürdő. Telefon: milyen felvilágosítást készségegy nyújt a Parád 1.

**Német—olasz tárgyalások
a Mussolini-féle békerevizziós tervről**

Göring porosz miniszterelnök látogatása Rómában

Róma, május 20.
Göring német birodalmi miniszter és porosz miniszterelnök tegnap délután érkezett meg két államtitkár kíséretében a római katonai repülőtérre.
Berlini jól értesült politikai körök szerint Göring tárgyalásokat akar folytatni a Mussolini-féle tervről, annak érdekében, hogy ez a terv ismét a nemzetközi politikai tárgyalások porondjára kerüljön. A Mussolini féle terv alapján újra

meginduló tárgyalásoknak rendkívül nagy jelentőségük van. Ugy tudják, hogy a Mussolini terv új-bóli előtérbehelyezését Londonban szorgalmazzák. Az angol kormány-nak ez az elhatározása Berlinben messzemenő és lelkes megértésre talált.

Róma, május 20.
Göringet Mussolini tegnap este 1 óras kihallgatáson fogadta. A tanácskozásról eddig nem adtak ki jelentést.

Határának kibővítését kéri Mezőmegyer

Ismeretes, hogy az 1927-ben nehézküzdelen után önállóságra jutott Mezőmegyer, mint újdonsült község, igen sok gonddal és bajjal küzd. A nagyobbára törpebirtokos és földmunkás családok faluja nagy erőfeszítéssel viseli a községi igazgatás terheit, mert szűk a határa. Most alapos érvekkel alátámasztott akciót indítottak a megyeriek aziránt, hogy ennek a hajtandában is létezett s most csak új-ra feltámasztott magyar falunak az élete biztosítható legyen.

A község előljárósága kérelommal fordult a belügyminiszterhez aziránt, hogy úgy Békéscsabától, mint különösen Békéstől olyan sürűnflakott tanyás területeket csatoljanak át Mezőmegyerhez, amelyek mostani anyaközségüktől távol, Mezőmegyerhez pedig közvetlen közel fekszenek. Békéscsaba határából mintegy 912 hold kismegyeri, Békés határából pedig 1853 holdnyi papatyifalui, pece-dűlői és gyúriréti földet kérnek.

Krayer E. és Tsa

LAKK-, KENCE- ÉS FESTÉKGYÁR FÍÓKTELEPE
Andrássy-ut 19. BÉKÉSCSABA. Telefon: 425.

**Mindennemű lakk-, olaj- és porfesték,
hidegenyv szobafestő- és asztalosipar
részere gyári áron.**

VEGYSZEREK:

Sósav	Kreolin
Kénsav	Formalin
Szalmiákszesz	Denaturáltszesz
Carbid, stb.	

ÉPÍTŐANYAGOK:

Mész	Kátránytermékek
Cement	Szigetelő anyagok, stb.

PIPERE- és HÁZTARTÁSI CIKKEK:

Puder, kölnivíz	Mosószerek
Pipere- és háziszappan	Molyirtószerek
Ecet- és kefeárú	Parkett beeresztő és fényesítő

**legolcsóbb
beszerzési forrása!**

**Gyártmányaink és cikkeink minősége
közismerten elsőrangú!**

**Pontos, előzékeny, szakszerű kiszolgálás!
TEGYEN PRÓBARENDELÉST!**

**Az automobil-ipar
jelenlegi állása és fejlődésének irányai**

Összeállította:
Krcsméry Miklós okl. gépészmérnök
3. közlemény.

Míg az előző közleményben leírt zajtalan sebességváltó ma már egy teljesen kiforrott szerkezet és általános elterjedése csak rövid idő kérdése lehet, az önműködő tengelykapcsoló és a szabadonfutó szerkezetekről nem mondhatunk olyan jó véleményt, mert több hátrányt és komplikációt idéznek elő, mint amennyi előnyt nyújtanak, éppen ezért általános elterjedésük még igen kérdéses.

Önműködő tengelykapcsoló az a szerkezet, amely függetlenül a hajtott kocsikereket a motortól, valahányszor felengedjük a gázpedált. Szabadonfutónak nevezzük azt a szerkezetet, mely függetlenül a kocsis hajtott kerekeit a motortól, ha a kocsis mozgási energiájánál fogva nagyobb erőt fejt ki, mint a motor, a pillanatnyi gázpedál állásának megfelelően. Ezen szerkezet hasonló a kerékpárok szabadonfutó szerkezetéhez.

Ugy az önműködő tengelykapcsoló, mint a szabadonfutó szerkezet többféle változatban kerültek kivitelre és céljuk tüzelőanyagmegtakarítás, a kocsis kímélése és gyakran a tengelykapcsoló-pedal lenyomásának elkerülése. Nagy hátrányuk az, hogy a motorfék nem működhetik, ami lejtőkön való lefelé menetnél veszélyes lenne és így elengedhetetlenül szükséges egy szerkezet, amelynek segítségével a vezető hatáson kívül helyezheti az önműködő tengelykapcsolót, illetőleg a szabadonfutó szerkezetet. Ez egy újabb komplikáció, ami megakadályozza azt, hogy a fenti szerkezetek általánosan elterjedhessenek.

Az újdonságok között meg kell még emlékezni a Fleischel-féle sebességváltóról, amely az összes sebességváltási műveleteket automatikusan végzi el és a vezetőnek csak a gáz- és fékpedál és a kormánykerék kezelését kell végeznie. A szerkezet annyira új, hogy nem lehet megállapítani, hogy a gyakorlatban meg fog-e felelni. Mindenesetre nagyon szellemes és a XXVI. párisi autósalon kiállításán a bemutató kocsin igen szépen működött.

A pneumatikok terén a fejlődés a nagy keresztmetszet és a jó anyag elérésére irányul. A keresztmetszet az elmúlt tíz év alatt állandóan nőtt, a tömlő nyomása pedig ezen idő alatt 7 atmoszféráról 1.4-re csökkent. A legújabb Dunlop «Superconfort» nyomása 1.4 atmoszféra, miáltal teljesen hozzásimul az út egyenlőtlenségeihez, nem ráz és az útfelületből kiemelkedő kisebb akadályokon való áthaladáskor a kocsis alig emelkedik fel. A pneumatik anyaga is állandóan javul. 1914-ben 3000 km. körül volt az átlagos élettartam a mai 50.000 km-rel szemben.

A karburátoroknál nagyon divatba jött a Solex «Starter», (indító), ami nem más, mint két egymásba tolt esőből álló fúvóka, mely a fojtószelep és a motor között nyér elhelyezést. Indításnál gazdag keveréket szállít és megkönnyíti az indítást. Ha a motor beindult, a «Starter» elzárható.

GOLYÓSCSAPÁGY

300 db raktáron.

Golyóscsapágyjavítás üzemünkben,
Manometer-fesz mérőjavítás,
Sortír-osztályozóhengerekfe,
reszelővágás.

Ekevasak, kormánykezek, repa-szeccskavágók, fogaskerekek, hegesztések, kazáncsövek, karbid.

DORN I. J. gépgyár
BÉKÉSCSABA, Telefon: 143

— **Betegbiztosítási panaszirodát akar felállítani a Magántisztviselők Szövetsége.** A magánalkalmazotti tábor, amely a minden oldalon megnyirbált jövedelméből nagy áldozatok árán fizeti a betegbiztosítási díjakat, évek óta sérelmezi az OTI betegellátásának hibáit és hiányosságait. Értesülésünk szerint az állandó panaszok arra késztették a Magántisztviselők Szövetségének békészsabai csoportját, hogy a betegbiztosítási panaszirodát, amely már régebben is működött, megkísérelje felállítani.

— **Motorkerékpár szerencsétlenség.** Súlyos motorkerékpár szerencsétlenség történt pénteken Mezőkovácsháza közelében. Az áldozat Rozenbaum Gyula békészsabai Ardrassy uti sírkőraktáros, aki a jobb lábát eltörte. Sérülésével a gyulai közpórházban ápolják.

* **Akiknek a szívük működése rendellen, erőlködés nélkül úgy érhetnek el könnyű székelést, ha naponta reggel éhgyomorrra megisznak egy kis pohár természetes Ferec József keserűvizet.**

Nyári gyermek- és férfiingek

nagy választékban.

Az árak sokkal olcsóbbak lettek.

KULPIN ÁRUHÁZ Békéscsaba.

— **Kugliverseny az Iparos Székházban.** Az Iparosok Egyesülete rendezésében nagyszabású kugliverseny zajlik le május 25 én, áldozócsütörtökön az Iparos Székházban, amely iránt már most élénk érdeklődés nyilvánul meg. A versenyprogram szerint délelőtt 10 órakor kezdődnek az egyéni versenyek, míg délután a csapatversenyeket bonyolítják le. A verseny győztesei között értékes díjakat osztanak ki. A versenyre felhívjuk a sport iránt érdeklődők figyelmét.

— **Frontharcosok vasuti jegykedvezménye.** A május hó 27. és 28-án tartandó budapesti frontharcos ösz-szejövetelre a felutazni szándékozó vidéki bajtársaknak az országos elnökség a m. kir. Kereskedelemügyi Minisztérium engedélye alapján 33%-os vasuti jegykedvezmény igénybevételére vonatkozó igazolványokat bocsát rendelkezésére. A kedvezményt igénybevenni szándékozók forduljanak az országos elnökséghez és 40 fillér kiadási és portóköltés egyidejű (bélyegben is) beküldése ellenében az országos elnökség megküldi a kedvezményes menetdíj váltására jogosító igazolványokat.

— **Nyugtázás.** A Békéscsaba-Kis-megyer tanyai műkedvelő előadás alkalmával felülfizettek: Reichman Sándor 3, Daxner Károly 4, Fiala János 3, Molnár János ig. tanító, Varga László, Hursan György, Uhrin Mihály, Gálík János, Stefanovits Judit, Laurinyecz Mátvás, Gécs László, Balassa Sándor, Sebestyén Dénes, N. N., N. N., N. 1-1, Belanka N. 1.50, Lipták Pál, Milyó Mihály, N. N., N. N. 0.50-0.50 pengő. A nemesszívű adakozóknak ezúton mond halás köszönetet a rendezőség.

Időjárás

A békészsabai meteorológiai megfigyelő állomás jelentése 1933. május 20 án délben.

Hőminimum + 7,2 C°

Hőmaximum + 20,6 C°

A föld felszínén + 6,2 C°

Légnomás 761,8 mm.

Csapadék 0,0 mm

A budapesti meteorológiai intézet jelentése:

Várható időjárás a következő 24 órára: Lassú felmelegedés, kivált a Tiszántúlon még élénk szél, eső és zivatar már csak keleten és délen valószínű.

MÉHÉSZET

Ma délután 3 órakor indulnak el a méhészeti tanfolyam hallgatói egy nagyboconádi méhésztelep megtekintésére, hogy az elméleti tudást a gyakorlat által kimélyítsék. Gyakorlati előadást tartanak Kohut Pál, a felsőmezőgazdasági iskola tanára és Lehotszky János evang. tanító.

A kiránduláson résztvevő méhészek a Luther utcai ev. iskola előadó termében gyülekeznek délután háromnegyed 3 órakor. Pontosan 3 órakor indulnak el az alig 10 pernyi idő alatt elérhető méhészethez. (VI. Berthóty-tér 10.)

A kirándulást csak napos, jó időben tartjuk meg. — Szeles, esős idő esetén a jövő vasárnapra halasztjuk.

Budapestről megkeresték az elnökséget, hogy az egyesület tagjainak van-e méze eladó? Akinek van eladó méze, az ma délután a kirándulás előtt jelentse be az eladásra szánt méz mennyiségét az ár megjelölésével Kohut Pál egyesületi alelnöknel. D.

SZÍNHÁZ

A Magyar Játékszin Kamara-Színház

június hó 3-án kezdi meg előadásainak sorozatát a Csabai Városi Színházban a »Nászinduló« előadásával.

Korda Sándor titkár szeretettel kéri az ő kedves régi csabai közönségét, támogassák ebben az új vállalkozásában. A bérletárak nagyon olcsók és a helyárak is. Korda titkár lehetőleg mindenkit személyesen fog felkeresni.

Tökéletes jó bútorok és kárpitosárúk legolcsóbban



KOPSTEIN

bútorárúházban

Békéscsaba, Andrassy-út

Telefon: 32.

25

Telefon: 32.

TISZA SZÁLLODA

Budapest, VII. Baross-tér 49
a Keleti pályaudvarnál.

Modern, kényelmes, elsőrangú
kiszolgálás.

Egyágyas szoba reggelivel P 3²⁰
Kétágyas szoba reggelivel P 5⁸⁰

— Jamboree hírek. A gödöllői Jamboree területén a kútfúrások véget értek. A tábor területén tizenegy artézi kút van, mely a tábor résztvevőit a legbőségesebben el látja kellő vízmennyiséggel. Ugyancsak megkezdtek már a vízvezeték-csővek számára az árkoknak az ásását és a vízmedence kiemelését. ezeket a munkálatokat a műszaki csoport végzi. — M. Jean Lamouin a francia szövetség képviselőjében május 22-én Budapestre jön, hogy a Jamboree ügyében tárgyalásokat folytasson. — A kecskeméti cserkészek érdekes programmal mennek a Jamboreera. Száz tagú tiltakozó zenekart alakítanak, mely magyar nótákat és dalokat ad elő a Jamboree alatt.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazoknak, kik felejtetetlen feleségem, illetve édesanyámnak, nagyanak, dédanyámnak és rokonunk

Martincsek Sámuelné szül. Filippinyi Rozália

temetésén megjelentek s részvétükkel fájdalomukat enyhíteni igyekeztek, ezúton mondunk hálás köszönetet.

A gyászoló család

Köszönetnyilvánítás.

Mindazoknak, kik felejtetetlen jó férjem, drága jó apámnak és bátyámnak

id. Vicskó János

temetésén megjelentek s ezzel mélyszégyen fájdalomukat enyhíteni igyekeztek, fogadják ezúton is hálás köszönetünket.

Békéscsaba, 1933. május 20.

A gyászoló Vicskó család.

Békéscsaba megyei város
polgármestere.

2846/1933. ikt. sz.

Hirdetmény

Az 1884. évi XVII. t. c. 25. §-a alapján közbírái teszem, hogy az uradalmi fakitermelő és értékesítő vállalat a város tulajdonát képező Andrassy-ut 59. sz. alatti telken tüzi- és épületfa tárolással kíván foglalkozni s e célból telepengedélyért folyamodott. A létesítendő telep engedélyezési eljárásának időpontjait a helyszínrre folyó évi június hó 8-ának délután 4 óráját tűzöm ki azzal, hogy ezen időpontig a telep helyszínrajza és leírása a közig. kiadó hivatalban tekinthető meg és ellene az esetleges észrevételek ezen időpontig írásban oda adandók be, esetleg a tárgyaláson szóval is előterjeszthető.

Békéscsaba, 1933. május 18.

Dr. Korniss Géza
tanácsnok.

Új cukrászda nyílt meg

az Andrassy-ut 7. sz ház Irányi utcai oldalán —
Elsőrendű fagyalt-sütemény- és bonbon-készítmények.
Alkalmi torták megrendelhetők. Szíves pártfogást kér

Oszadszky Károly

cukrászmester

„UJ APOLLO“ HANGOS FILMSZÍNHÁZ

BÉKÉSCSABA, II., ANDRÁSSY-UT 6.

1933. évi május hó 20-án, szombaton délután 4, negyed 7, és este fél 9 órakor,
21-én, vasárnap délután 3, 5, 7 és este 9 órakor.

Az amerikai Universal filmgyár németül beszélő legbájosabb filmbohózáta:

ÖT SZIV = EGY PÁR

(EGY ÉVA — ÖT ÁDÁM)

Egy jazz-band tündér vidám kalandjai 10 felvonásban. — Főszereplő: JENNY JUGO.

Megelőzőleg SZÓKE SZAKÁLL legújabb filmje:

Dilettáns fogorvos

bohózat 3 felvonásban — és

Magyar Világhír

a legújabb események hangos felyételeivel.

Filléres helyárak!

ZÓNAELŐADÁSOK

Filléres helyárak!

mindkétnap az első előadásokban a teljes műsor **félhellyárakkal**.

Fajliszta

bernáthegyi kölyök - kutyák eladók

Felsőkörös-sor 35 szám alatt.

Tőzsde

VALUTÁK:

Angol font	19 45 - 19 85
100 Cseh korona	6'93 - 17'05
100 Dinár	7 20 - 7 70
100 Dollár	497 50 - 507 50

Határidős piac

Irányzat: Gyenge, tengeri barátságos, forgalom csendes.

GABONAÁRAK:

76 kg. tv. buza	12 15 - 12 30
79 kg. tv.	12 90 - 13 05
Zab	8 00 - 8 20
Tengeri	6 90 - 6 95
Korpa	5 75 - 5 85
Takarmányárpa	9 20 - 9 40

Késszaru piac

Irányzat: Lanyha, forgalom csekély. Az előző napi arakhoz viszonyítva a buza 30, rozs 15-10 fill-el olcsóbb, tengeri 5 fill-el jobb mázsánként. A többi cikk ára változatlan.

FERENCVÁROSI SERTÉSVÁSÁR:

Árak: Fialat könnyű 76-82
nehéz 94-96.

BÉKÉSCSABAI TERMÉNYÁRAK:

május 20

Piros 80 kg-os buza	12 50 - 13 20
Buza	11 50 - 12 50
Takarmányárpa	6 00 - 6 80
Szemestengeri	5 00 - 5 20
Zab	6 00 - 6 40
Korpa	4 50 - 4 80
Lucernamag	0 60 - 0 64

Békéscsaba megyei város
polgármestere.

1897/933. ikt. sz.

Pályázati hirdetmény.

Békéscsaba város tulajdonát képező s a város központjában, a piactér és a főutvonal sarkán lévő „Fiume“-szálloda, kávéház és vendéglő (Szt. István-tér 2. és 4. sz.) 1933. évi október hó 1-vel kezdődő bérletére pályázatot hirdetek.

Felhívom mindazokat, akik ezt a bérletet elnyerni óhajtják, hogy zárt írásbeli ajánlataikat 1933. évi július hó 1-ének 12 órájáig a megajánlott bérösszeg 10 % nak megfelelő bantpénznek a városi pénztárba történő előzetes letétele mellett a városi iktató hivatalba nyújtsák be.

A részletes ajánlati feltételek hivatalomnál díjmentesen szerezhetőek be.

A város közönsége fenntartja magának a jogot, hogy a beérkezett ajánlatok közül szabadon választhat.

Békéscsaba, 1933. május 16.

Jánossy Gyula
polgármester.

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések ára tíz szög hétköznap 40 fillér, vasár- és ünnepnap 60 fillér. Vastag betűvel szedett szó duplán számít. Kérjük vidéki hirdetőinket, hogy a hirdetés árát a szöveg beküldésével egyidejűleg be- küldeni sziveskedjenek. A hirdetések ára postabélyegben is beküldhető.

Nyomoz, kutat megfigyel, informál Szilágyi Sándor magánnyomozó irodája Kistabán-u. 9.

Jutalék és fixizetással **rikkancsokat** felvesszünk. Engel Hirlapiroda.

Központban **keresek** 2 szobás száraz, világos lakást. Címet Engel hirlapirodába kérek.

Egy 54" máv. **cséplőszekevény**, üzembépes állapotban eladó. Intézőség, Gerla pusztá 2858

T-lekgerendáson 5 kishold tanyával eladó. Erdeklődni Batthyány u. 17.

Egyszobás lakás elsejére kiadó. Keleti-sor 17. alatt. Bővebbet Telep u. 9.

Tarfonyak készítéshez fűzők ajánlkozom. Gyóni Géza-u. 9.

Nagyrébten másfél okta here kiadó. Akác- oszlopok, kutágas, kutyém eladó. Beliczey- u. 9.

Kavacsaszerszám eladó Gyula- ut 7/5.

Eladó 503 fiat autó generál javított Gabriolet karosszériával. Ugyanott különbejáratu butorozott szoba azonnal kiadó Andrassy-u. 2. az udvarban.

„Austro“ segédmotor eladó Hegedűs óránál. Óraívítások olcsón készülnek, aranyat veszek.

Egy 350-es Rolyal Enfield **motorke- rékpár** eladó Gyula, Karácsonyi-u. 26.

Szép szobába lakótársnót keresek, vagy házaspárnak konyha használatl kiadnám Wesselényi-u. 11.

III., Loránty-u. 37. számú **ház eladó**,

Laczó Endre felsővégi temető melletti házában kettő szoba, konyha, kamarából álló lakás kiadó nyaralónak is esetleg. Erdeklődni I., Kölcsey-u. 5.

Borosgyánban 7 hold **tere** kiadó. Bővebbet IV., Reményi ut 2.

Eladó borjas- és fejőstehén. Bővebbet Kerek 1718 tanyaszám.

Nagyobb mennyiségű **akácfa**, oszlopnak szerszámának, tűzifának eladó I. Kastély- u. 10.

Egyszobás utcai lakás mellékkel kiadó III., Szigetvár-u. 39.

Kiadó azonnal **egyszobás** lakás mellékkel kiadó IV., Nyárfa-u. 7.

Kétszobás utcai lakás július 1-re kiadó IV., Garay-u. 10.

Elvessett 8 drb kacsa, közöttük egy bubossal. Megtalálója Tolnai-u. 13. alatt jelentkezzen.

Könnnyű **kocsi** eladó I., Csányi-u. 23.

2 hold here, 2 olcsó lakás elsejére kiadó. Omazta telek Szudár György.

Kiadó egy utcai **lakás** Garay-u. 24. szám alatt.

Szoba butorozva, vagy üresen kiadó I., Bánat u. 34.

Singer **varrógép** eladó, egyszobás lakás kiadó I., Bánat-u. 48.

Nyárlaróknót vesszünk II., Ferenc József-tér 15.

Keresek azonnali belépésre több évi gyakorlattal rendelkező **sofért** Munkácsy u. 12.

Bérbeadó Bogár Dániel-u. 10. számú egyszobás ház. Bővebbet 2-5-ig.

Vasúthoz közel V. Reviczky- u. 4. számú ház eladó.

Kiadó Fényesen Körös mellett 1 hold here. Erdeklődni Horthy M.-u. 60.

Hamis Doberman házőrző **kutya** olcsón eladó Hajnal-u. 14.

Kétszobás lakás fürdőszobával kiadó VI., Deák-u. 10.

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy Orosházi-ut 9. szám alatt cipészműhelyt nyitottam. Mértékszerint cipőket és javításokat gyorsan és pontosan készítek. Kérem a nagyérdemű közönség szíves pártfogását. Lengyel József cipész- mester. Egy felsőrész készítő azonnal felvétetik.

Különbejárati csinosan butorozott utcai szoba kiadó I., Kölcsey u. 1.

Butorozott szoba konyhával, vagy előszobával kiadó. Szemere-u. 11.

VI., Perényi-u. 66. számú **ház eladó.**

Kiadó 2 butorozott szoba fürdőszoba használatl Urszinyi D.-né-u. 4.

Egyszobás utcai padolt lakás kiadó Gróf Tisza István-ut 71.

Egy udvari szoba június 1-re kiadó. (konyha nélkül) Jókai-u. 40.

V. Jósika-u. 96. sz. **ház** olcsón eladó. Érdeklődni ugyanott. 2656

Központban ujonnan átalakított 2 szoba, fürdőszobás lakás bérebeadó. Érdeklődni a kiadóhivatalban. 2777

Eladók használt **igáskocsik** és gazdasági felszerelések. Unió Műkő és Beton-árugyár.

Gróf Tisza István-ut 39. számú házban egyszobás udvari lakás kiadó. Bővebbet Beliczey-u. 7.

106 hold föld tanyával több évre bérebeadó. Érdeklődni Irányi-u. 6.

Két hold és egy okta **here** kiadó. Érdeklődni Csokonay u. 1.

Egyszobás lakás kiadó, mozaiklapok eladó III., Szent Imre u. 12.

Atlasznál árpa 7.20, zab 6.50, tengeri 5.30 korpa 5, köles 8, szalonna 1.40, méz 80. —

Egyszobás lakás mellékhelyiségekkel kiadó Ludvig-h-u. 22.

Jég szekrény három rezeses konyhai, vasrólló, nagy és kézi darálók eladók. Vécsey-u. 8. sz.

Hereföld 10 hold nyári használatra kiadó. Vécsey-u. 8.

Eladó 6 drb országos méretű **kaptár** I., Ujkigyósi u. 16.

I. Szemere-u. 1. számú **udz eladó**.

Egyszobás lakás mellékhelyiségekkel olcsón kiadó Andrássy-u. 23.

Békéscsaba egyik legforgalmasabb helyén levő fűszerüzlet berendezés használatával olcsó berlettel más vállalkozás miatt **sürgősen** átadó. Bővebbet gróf Tisza István ut 41.

Kereken a Sukk gyár mellett 3 és fél hold föld eladó. Bővebbet Nagy Antai-u. 16.

Kisfényesen gyulai kövesutnál 2 hold **lőhere** kiadó III. Lázár-u. 27.

Nagyrébén 5 okta **here** nyári kaszálásra kiadó. Bővebbet Berényi-ut 17.

Két-, vagy háromszobás modern lakás kiadó Corvin u. 1. Ugyanott építésből kimaradt ajtók, ablakok eladók.

Egyszobás konyhas lakás mellékhelyiségekkel kiadó III., Kazinczy-u. 42.

Zöld **szőlőültetési vállalatok** kisnyben és nagyban. Cim a kiadóban.

Cserépkályvát (középméretűt, használat) és összezsukható vaságyat megvételre keresek. Kovácsik János Békéscsaba, Takarekpénztár Egyesület. 2796

Eros igás és féderes lapos kocsik, valamint kovács és kerékgyártó műhelyfelszerelés jutányosan eladó. Gróf fakeskedés Gyula. Ugyanott j karban levő hatszemélyes autó eladó, részletre is. 2829

Elvesztett 211. sz. tanyáról f. h. 12-én egy **fekete** (oroszlánra nyírott) **tanyai komondor** kutya. Megtalálójá, vagy nyomravezetője jutalom ellenében jelentkezzen Jókai-u. 6. sz. alatt.

Különbejárati utcai butorozott szoba azonnal kiadó Deák u. 3.

dó olcsón fél **hálószoba** bu/or, állítókör Horvátnál Gyulai-ut 10.

Különbejárati **butorozott** szoba azonnal kiadó Horvátnál Gyulai-ut 10.

Kisrébén egy okta **hereföld** haszonberbe kiadó. Érdeklődni Gellért-u. 8

Bakucztelep Csiki-u. 2. számú kétszobás **ház** június 1-re kiadó.

Eladó ház 3 különálló egyszobás lakással Zsiros-u. 19.

Nagyrébén 2 okta hereföld egész évi kaszálásra kiadó IV., Gellért-u. 23.

Bontásból származó használt ablakokat és ajtókat keresek megvételre. Levélbeni értesítést kérek Buzi András kőművesmester Békés, Irányi-u. 17. 2816

Kétszobás parkettás lakás vízvezetékkel július 1-re kiadó Kistabán-u. 24. 2840

Kétszobás verandás lakás **olcsón** kiadó Gróf Tisza István-ut 12.

Egyszobás utcai lakás azonnal kiadó IV., Csokonay-utca 12/a.

Egyszobás lakás június 15-re és butorozott szoba azonnal kiadó. Gyóni Géza u. 19.

Eladó egy **permelező kanna** IV., Zsiros-u. 9.

Nagyrébén városához közel két okta föld eladó. Bővebbet Sztankó Jánosnál Vörösmarti-u. 31.

Eladó egy jókarban levő billiárdasztal Molnár Máttyás vendéglősnél Ujvásártér.

Eladó kerek holdakon 8 hold föld az 1881. számú tanyával.

Méray motorkerékpár olcsón eladó. **Kerékpárokat** bármilyen állapotban magas áron állandóan készpénzért vásárolok Kovács műszerész csirkepiac.

Füdrverés lesz ma délután 2 órakor a görögkeleti temetőben.

Eladó egy karikahajós **varrógép** III., Tomori-u. 4.

Háromszobás utcai lakás kiadó II., Gyóni Géza-u. 16.

Nagygyéren egy hold here kiadó. Bővebbet Kastély-u. 30. Ugyanott pelyva, tőrek eladó.

2 hold **hereföld kiadó** Borosgyánban Köröspart mellett Érdeklődni Bogár Dániel-u. 16.

Földmérés! Párkány főmőnök Békéscsaba, Haan-u. 14. **Földmérés!** IV., Reök-u. 2. számú **ház eladó**. 2450

Eladó V., Mikszáth-u. 29. számú **ház**. 2513

2-3 szobás **lakás** kiadó augusztus 1-re VI., Telep u. 9. 2717

Oroszházi-ut 20. számú házban földszobával minden igényeket kielégítő lakások elosztva is **lakások**. Érdeklődni lehet Stern és Steinberger cégnél Ferencz József-tér 18. 2724

Cipő tömegtermeléséhez agilis társat keresek. Cim: Gellért u. 15. 2765

Leszedett nád és lebontás alá kerülő 22 m. hosszú **cseréppel fedett épület** teljes egészében eladó. Érdeklődni Kucsera P. III., Vasvári u. 3. 2773

Negyszobás **ködfűz** kerttel, melléképületekkel eladó. Gróf Tisza István-ut 23. 2786

Modern **ebédlőberendezés** és egy varrógép eladó. IV., Halász-u. 1. 2788

Gépirás saját írógépemen oldalanként 20 fillérért váltaiok VI., Perényi-utca 34. 3639

Eladó 21 hold föld tanyával gerendási állomás mellett. Bővebbet Oroszházi ut 42. 1594

Földmérés! Párkány főmőnök Békéscsaba, Haan-u. 14. **Földmérés!**

.....
A magyar állatkivitel május 8-14-ig

Budapest, május 20. Magyarországról május 8-14-ig terjedő időben Ausztriába 48 db használati, 259 db vágó, Németországba 215 db használati, Franciaországba 54 db vágó, Olaszországba 21 db használati, Svájcba 20 db használati és Törökországba 26 db használati lovat szállítottak. Összesen 330 db használati, 313 db vágó lovat, együttesen 643 db lovat vittek ki Ugyanezen időben Buchson keresztül 10 vagon magyar juhott exportáltak Franciaországba.

.....
Polgári Lövészek figyelmébe!

Tisztelettel értesítem a Polgári Lövész Egylet tagjait, hogy az Egyesület a célövő-gyakorlatokat minden szombaton 14 órától 17 óráig és minden vasárnap 7 órától 11 óráig a katonai lőtér melletti téren tartja.

A Polg. Lövész Egyesület felkéri tagjait, hogy minél nagyobb számmal szíveskedjenek megjeleni ezen a lövészeten.

Békéscsaba, 1933. évi május 19.

A vezetőség.

.....
Flizessen elő a Körösvidekre

MOZI

Amiről az asszonyok álmodnak... Bemutajta a Csaba Mozgó

Május 20-án és 21-én.

Megint megtaláljuk azt a Bolváry Gézát, akinek ezt a kitűnő berlini magyar rendezőt a Szívek Szimfóniájában megismertük. Ez az új filmje: Amiről az asszonyok álmodnak... — feltétlenül a legegységesebb német filmek közül való. Hősnője egy nagyvilági dáma, aki kleptomániás. Mindent ellop, ami csak a kezébe kerül, — sport-szenvedélyből, nem hivatásból. Mármost, hogy a veszedelmes hölgyet miképp gyógyítja ki ebből a szenvedélyből egy másik szenvedély: a szerelem, miközben valóságos bűnügyi regény játszódik le körülötte, ezt mondja el a film, nagyon vidáman, nagyon szeretetreméltóan, nagyon sikerülten.

RÓMAI ZARÁNDOKÚT

Bemutajta a Csaba Mozgó május 22-én és 23-án.

Krisztus halálának 1900. évfordulóját ünnepli ebben az évben a keresztény világ és XI. Pius pápa Szent Evt hirdetett s támogatásával elősegítette, hogy azok előtt is, akiknek nem áll módjában Rómába zarándokolniok, megnyiljanak a Vatikán kapui és legalább szemekkel és lélekben részesei lehessenek egy római zarándokút főlemelő élményének. Film készült a Vatikánról, az első film, amely teljes bepillantást nyit ez ősi falak közé, amelyek nemcsak a vallás, hanem a művészet révén is a világ középpontját határolják körül. Ez a nagyszabású film bemutatja a Vatikán minden

nevezetességét, Bramante, Bernini, Michelangelo, Raffael halhatatlan építészeti, festői és szobrászi alkotásait, a vatikáni múzeum és könyvtár páratlan kincseit, de látjuk magát a Szent Atyát is, amint zárandokokat fogad, áldást oszt, amint Szent Péter székesegyházában miséz, amint kertjében sétál, látjuk a svájci testőröket, a pápai udvar nemes őrségét, — valósággal úgy érezzük magunkat, mintha valami csoda folytán hirtelen Rómába kerülnénk volna. A filmet Serédi Jusztinián hercegprimás beszéde vezeti be, amely a hívőket a Szent Év nagy lelki jelentősége felé figyelmezteti. A díszbemutatót a bíboros hercegprimás is végignézte.

.....
Tudnivalók a debreceni filléres gyors utasainak

A Békéscsabáról vasárnap Debrecenbe induló filléres gyorsvonat 6 óra 20 perckor indul és 10 óra 10 perckor érkezik Debrecenbe. Vissza 20 óra 15 perckor indul és 24 óra 6 perckor érkezik Békéscsabára.

A helyi motoros közlekedésről az alábbiakat közli az AEGV igazgatósága:

»Értesítjük a t. közönséget, hogy hogy a vasárnap, f. hó 21-én Debrecenbe induló filléres gyorsvonathoz a Kossuth-térről két külön helyi motoros menetet indítunk. Az első menet 5 óra 55 perckor, a második menet 6 órakor indul a Kossuth-téri megállóhelyről. Mind a két külön menet bármely megállóhelyen megáll. Másnap a visszaérkezésnél szintén közlekedtetni fogunk külön menetet. AEGV igazgatósága.»

CSABA MOZGÓ

Rendes helyár: 20-90 fillérig!

Az első előadás zóna; helyár: 15-50 fillérig!

Május 20-án, szombaton fél 5, fél 7 és fél 9, 21-én, vasárnap 3, 5, 7 és 9 órakor.

Bolváry Géza legújabb mesterműve

Amiről az asszonyok álmodnak

Zene: Robert Stolz. — Főszereplők:

Gustav Fröhlich, Nora Gregor.

Május 22-23.

Hétfő-kedd.

Fél 7, fél 9.

ZARÁNDOKÚT A SZENTATYÁHOZ

Seredy Jusztinián dr

bíboros hercegérsek bevezető beszédével. A Vatikán összes terméi, múzeumai, műkincsei, parkjai, Raffael és Michel Angelo mesterművei. Pápai fogadtatás a Szt. Péter-téren.

RÓMA, AZ ÖRÖK VÁROS

Colosseum, Capitolium, Angyalvár, az összes ásatások, a „táncoló vizek” szimfóniája.

Ezen előadás rendes helyárakkal: 20-90 fill-ig.

RÁDIÓ

A rádió vasárnapi műsora.

9.15: Hírek. 10.00: Református istentisztelet a Kálvin-téri templomból. 11.00: Egyházi népének és szentbeszéd a Jézus Szíve templomból. Utána: Időjárásjelentés. Majd: Az operaházi zenekar hangversenye. Szünetben: «Rádiókrónika». Elmondja Papp Jenő. 2.00: Gramofonlemez. 3.00: «A gazdaságok felszerelésének célszerűsítése». Kelemen Imre dr. előadása. 3.45: Keringők és balettrészletek. 4.50: «A százéves mozi». Lajta Andor felolvasása. 5.15: Magyar Imre és cigányzenekarának hangversenye. 6.15: «Csillagkutatás». Párbeszéd. 6.50: Heimlich Lajos zongorázik. 7.30: «Szegények vagyunk, de jól élünk». Zágón István vidám eseménye. 8.00: Sporteredmények. 8.15: Operettelőadás a Studióból. «Nótás kapitány». 10.15: Sporteredmények. Majd a Mándits-jazz zenekar hangversenye.

A rádió hétfői műsora:

6.45: Torna. Utána: Gramofonlemez. 10.00: 1. Görgey Artur feljegyzései Budavára bevételéről. 2. Mi újság a rádió körül. Közben: Gramofonlemez. 12.05: Gramofonlemez. 1.30: Testnevelési tanfolyam. 3.30: A rádió diáklétfelőrája. «Magyar műfordítók». 4.00: Asszonyok tanácsadója. 5.00: «Majom a ketrecben». Moly Tamás novellája. 5.30: Saskó Hilda énekel. 6.00: Szinnyei-Merse Pál «Szerelmes párja». Farkas Zoltán előadása. 6.30: Toll Károly és cigányzenekarának hangversenye. 8.00: «A zongora» Surányi Miklós elbeszélése. 8.30: Haydn: Évszakok oratóriumának közvetítése a szegedi városi színházról. 10.30: Hírek. Majd: Horváth Rezső és cigányzenekarának hangversenye.

Tisztelt háziasszonyok!

Ha háztartási alkalmatosságra van szükségük forduljanak bizalommal

„DINA” elhelyezőhöz

Andrássy-ut 77. szám alá, hol a

legmegbízhatóbb háztartásialkalmazottakat díjaztanul közvetítik.

Kiadó vagy eladó V. Reviczky-ut. 25. sz. a'atti **gaz.** Bővebbet DINÁNÁL Andrássy-ut 77.

SPORT

A Csaba Vívó Egyesület évvizsgáló háziversenye

A Csaba Vívó Egyesület felkéri az egyesület tagjait és barátait, hogy az 1932/1933. évi évvizsgáló háziversenyen és az ezt követő vacsorán, ill. mulatságon megjelenjen szíveskedjenek.

Program:

Törvívó verseny f. hó 20-án, szombaton este 6 órakor a Fiume szállóban levő egyesületi klubhelyiségben.

Kardvívás előmérkőzése f. hó 23-án kedden este 6 órakor ugyanott.

Kardvívás középdöntői f. hó 24-én, szerdán este 6 órakor a Fiume szálló télikertjében.

Kardvívó verseny döntője este 7 órakor.

A kiadásért felelős Uhrin János.

Díjkiosztás, utána társasvacsera este 8 órakor a Fiume szálló kerthelyiségében, (rossz idő esetén a télikertben.) Menü P 1.50. A társasvacsorán történő részvételt kérjük a Fiume szálló főpincéjénél, vagy klubhelyiségünkben bejelenteni. A vacsorát követően bridge és táncmulatság.

Lesz-e meglepetés csapataink mai bajnoki szereplésén?

Erősen közeledünk a bajnokság befejezéséhez. Az alosztálybajnokság sorsa emberi számítás szerint már el is volna intézve az Előre részéről.

Az a kérdés, hogy a hátralevő fordulók nem történik-e váratlan meglepetés, amelyik újra bizonytalanná tenné a bajnokság kialakulását. A mai forduló simának ígérkezik.

Az Előre nehéz akadály előtt áll. Mezőtúron játszik a MAFC ellen, amely a múlt héten verte meg a CsAK-ot és ezzel ütötte el a bajnokság további reményétől.

Itthon kettős bajnoki mérkőzés lesz a CsAK Réthy-utcai sporttelepén. Fél négy órakor a CsAK — Eleki TC mérkőzés kerül eldöntésre. Az ősszel nehéz küzdelemben volt része a CsAK-nak Eleken Itthon bizonyára könnyebben győz, hiszen szüksége is van a győzelemre, mert különben még a második helyről is lekerül.

Fél 6 órakor a MÁV—Tótkomlói TC bajnoki mérkőzésre kerül sor. Ez a mérkőzés is érdekesnek ígérkezik, mivel két egyforma képességű csapat vívja meg harcát. A MÁV az utóbbi mérkőzéseiben javuló formáról tett tanúságot, így favoritként indul a küzdelemben.

Diákok sportversenye.

Amint legutóbb már említettük, a vármegyei középiskolák folyó hó 28-án tartandó atlétikai és tornaversenyére nagyban folynak az előkészületek. A nevezések már mindennél előbb bejutottak a rendezőség mindent elkövet a versenyek zökkenés nélküli, szakszerű lebonyolítása érdekében. Vármegyénk nyolc iskolájának legjobb ifjúsági atlétái fognak részt venni a nemes vetélkedésben, úgy, hogy — a múltban elért eredményeket az idén még hihetőleg messze túlszárnyalva — az érdeklődő közönségnek igazi sportélvezetben lesz része.

Érdekes küzdelmeket ígérnek a délelőtti csapatversenyek a selegyésző örökös vándordíjért, de különösen izgalmas mérkőzéseket fognak nyújtani a délutáni egyéni viadalok, amelyek remélhetőleg egy-két új ifjúsági rekordot is fognak eredményezni, kivált a súlyszámokban. Békéscsaba közönségének minden rétegeiben nagy érdeklődést keltő sportünnepélyre vonatkozó tudnivalókat a jövő hét elején megjelenő falragaszok fogják közölni.

A körösladányi Atlétikai Club újabb sportágat vezetett be. A jövő héten lép sorompóba női kézilabda csapata, amelynek ellenfele a KAC ifjúsági kézilabda csapata lesz. Működik a KAC Old boy csapata is. Kéthete volt az első mérkőzése a szeghalmi SJE old boy csapatával, amelyet a KAC öregek 1:0 arányban megnyertek. A díj három hordó sör volt. Nagy érdeklődés nyilvánul meg a mai revás iránt, amely Körösladányban lesz 5 órakor. Fél 3 órakor KAC I.—Szeghalmi gimnázium válogatója.

A békéscsabai közkórháztól. 126/1933. ikt. sz.

PÁLYAZATI HIRDETMEY.

A békéscsabai közkórház részére szükséges tüzelőanyagok szállítására pályázatot hirdetünk.

Szükséglet: 60 tonna 2 éves vágású, I. oszt. hazai száraz hasáb tűzifa, melyből 5 q minta az ajánlattal egy időben a kórház udvarába beszállítandó, 60 tonna hazai diókoks, 60 tonna préselt tojásszén.

A tűzifa a kórház udvarán kijelölt helyen rendezesen összerakva, a kokszt és szén a kórház pincéjében, ugyancsak kijelölt helyen kosárral lerakva szállítandó.

A fa szállításának határideje f. é. július hó 15-e, a kokszté f. é. szept. 1-e, a tojásszén szállítása pedig a szükségeseknek megfelelően esetenkénti rendelésre 15 tonnánként történik.

Felhívjuk a pályázni szándékozókat, hogy 2 pengős okmány és az eselleges mellékleteket 1 pengős okmánybélyeggel ellátott és lepecsételt zárt, írásbeli ajánlataikat az egységáraknak számmal és betűvel való feltüntetésével, f. é. június 19. délelőtt 10 órájáig «Ajánlat tüzelőanyagok szállítására» megjelölésével a kórház gondnoki hivatalában adják be. Később érkező ajánlataikat nem vesszük figyelembe. A pályázatok felbontása ugyanaznap délelőtt 11 órakor fog a városháza kitanácsstermben megtörténni, mikor is a pályázók jelen lehetnek.

A beérkezett ajánlatok fölött a kórházi bizottság dönt és szabad elhatározását minden irányban fenntartja.

Még arra hívjuk fel a pályázók figyelmét, hogy ajánlataikban az egységárakat úgy tüntessék fel, hogy azokban mindennemű illeték (forgalmiadó, nyugtábelvétel) benne foglaltassék, mert ezek külön fel nem számíthatók.

Békéscsaba, 1933. május 20.

Igazgatóság.

Kiadó

„Dr. Herczog Károlyné Petneházy Gizella tulajdonát képező, özv. Petneházy Ferencné haszonélvezetében levő 140 hold tanyásbirtok, mely Köröstarcsa község határában, a községtől alig másfél kilométernyire, közvetlen a Köröstarcsa-körösladányi állami műút mellett fekszik, 6 évre haszonbérbe kiadó. A bérlet 1933 október 1-ével kezdődik. — Érdeklődni lehet Jeney Fülöp irodatisztnél Köröstarcsán”.

309—1933. szám.

Hirdetmény.

„Az Alsó-fehérvári Armentesítő Társulat a Kettőskörös balpartján levő fűtermését a helyszínen készpénz fizetés mellett május 31-én, szerdán elárvereztet. Az árverés a gyula-dobozai határnál kezdődik reggel 8 órakor”.

Gyula, 1933 május 17-én.

Kienitz

igazgató főmérnök.

Pályázati felhívás.

A gyulai általános ipartestület nyilvános vendéglőjét 1933 július 1-re bérbe, vagy házikezelésre kiadja.

A képesítéssel rendelkező pályázni óhajtok ajánlataikat 1933 június 10-ig adhatják be fenti irodába, hol a feltételek is megtudhatók.

BOROK

KISKUNHALASI
sajáttermésű FAJ

LEGJUTÁNYOSABBAN a Csirkepiacra
lévő BORPINCÉBEN KAPHATÓK!

Házhelyigénylés!

A városi adóhivatal felhívja a házhelyjuttatásra igényjogosultakat, hogy az Omazta-portákon megüresedett házhelyre igényüket a városi adóhivatal 48 számú szobájában f. hó 29-ig jelentsék be.

Építetők figyelmébe!

Mielőtt épületét tataroztatná, vagy átalakíttatná, kérjen egy előnyös ajánlatot

KUCSERA PÁL

okl. kőműves- és ácsmestertől
Békéscsaba, III., Vasvári-ut. 3.

Jutányos áron vállalja családi lakóházak, villák, nyaralók, gazdasági épületek, stb.

tervezését és elkészítését.

Tatarozást, átalakítást, beton- és vasbetonmunkát szakszerűen végez.

Megjelent

a Társadalombiztosítási Évkönyv.

Munkaadók tanácsadója munkásbiztosítási kérdésekben.

Megvehető a „Körösvidék”
könyvkereskedésében.

Ára 6 pengő.

E l a d ó

10 hold Kereken új tanyával.
40 hold Fűrjessen, vasuti megállóknál.
10 hold Fényesen, közel tanyával.
4 okta Kistré-en. 2 okta Nagyré-en.
11 hold Sopronyon, olcsó áron.
50 hold és 16 hold Felsőnyomáson.
22 hold Telekgerendáson, 600 pengő.
13 hold nagy tanyával 680 pengő.
8 hold Kereken tanyával, furott kuttal
2 alsóvégi tehénlegelő. 40 hold Medgyes-
egyházán, prima föld olcsón.

Házak: Andrássy-ut. 5. Csányi ut. 27.
Zsilinszky-ut. 46. Kastély ut. 5.
Munkácsy-ut. 14. Rákóczi-ut. 7.
Károlyi ut. 13. Szigligeti ut. 14.

Andrássy-ut 85. számú üzlet-
helyiséggel, 5 szobával, ol-
csó áron, 11.000 pengőért.

Garai ut. 12. Garai-ut. 20. Bajza-ut. 11.
Oroszázi-ut 13. számú 6 üzlet, lakás, pékség.
Deák-ut. 11. Szilágyi-ut. 7. Kőrgátsor 11.
Perényi-ut. 65. Prónai-ut. 41. utcai felerésze,
Egressy-utcaiban 3 szobás,
részletileg írásra.

A fenti ingatlanokról bővebb felvilágosítást nyújt

GUBICZA ISTVÁN OFB. irodája, Andrássy-ut 20.

20 filléres milliók könyve! 20

216. Pier. e Leroy: Pénzhamisítók.

260. 262. Courthas Mahler: Asszonyi áldozat. I. és II. kötet.

263. Gert Rothberg: Engesztelő szerelem.

Kapható

a Körösvidék könyvkereskedésében.

Kiadja és nyomtatja a Körösvidék rt.